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Méthodologie 
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Méthodologie 

4 

 894 femmes résidentes au 
Luxembourg et âgées entre 
18 et 75 ans, 
représentatives de la 
population 

 

 

 Interviews réalisées : 

 

 par online via le MyPanel 
de TNS ILRES 

 par téléphone via CATI 
(Computer Assisted 
Telephone Interview) 

 Les enquêtes ont été 
réalisées du 22 décembre 
2015 au 06 janvier 2016 

 

 

 ÉCHANTILLON MODE DE RECUEIL DATE DE TERRAIN 
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2 
La situation personnelle et la 
situation matérielle du ménage 
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0 0 0 0 0 

excellente

très bonne

bonne

mauvaise

très mauvaise

7% 

28% 

55% 

9% 1% 

Evaluation de la situation actuelle et future … 

7% 

32% 

51% 

9% 1% 

De la qualité de vie personnelle De la situation matérielle du ménage 

Base: toutes (n=894) 

Q1. Comment évaluez-vous en gros votre qualité de vie personnelle actuelle et pour les 12 mois à venir? 

Q2. Comment évaluez-vous la situation matérielle de votre ménage actuelle ment et pour les 12 mois à venir? 

 

6 
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Evaluation de la situation actuelle et future de la qualité 

de vie personnelle – Selon l’âge 

7 

7 

6 

6 

8 

32 

34 

29 

35 

51 

52 

51 

52 

9 

6 

13 

5 

1 

2 

1 

1 

Total

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

excellente très bonne bonne mauvaise très mauvaise

Q1. Comment évaluez-vous en gros votre qualité de vie personnelle actuelle et pour les 12 mois à venir? 

Base: toutes (n=894) 

TOP2 

39% 

43% 

35% 

40% 
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Evaluation de la situation actuelle et future de la situation 

matérielle du ménage – Selon l’âge 

8 

7 

8 

4 

9 

28 

32 

25 

28 

55 

50 

61 

55 

9 

8 

10 

7 

1 

2 

1 

1 

Total

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

excellente très bonne bonne mauvaise très mauvaise

Q2. Comment évaluez-vous la situation matérielle de votre ménage actuelle ment et pour les 12 mois à venir? 

Base: toutes (n=894) 

TOP2 

35% 

37% 

29% 

40% 
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3 
Activité et engagement politique 
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Personnellement active dans un ou plusieurs club(s) ou 
organisation(s) 

Oui, active 
48% 

Non, pas 
active 
52% 

17 

2 

2 

3 

4 

6 

7 

8 

10 

17 

Autre domaine

Services de secours

et de sauvetage

Association de

parents

Politique

Communauté

religieuse

Culture

Musique, chant

Loisirs

Social/humanitaire

Sport

Q3. Êtes-vous personnellement active dans un ou plusieurs club(s) ou organisation(s), que ce soit en tant que 
bénévole pour donner un coup de main ou au sein d’un comité ou comme membre actif, que ce soit dans votre 
région ou ailleurs? Si oui: dans quel(s) domaine(s) êtes-vous active? 

 

Base: toutes (n=894) 

10 

18-34  ans : 50%  
35-54  ans : 40% 
55-75  ans : 59% 

Jusqu’à second. 1er cycle : 41%  
Bac : 55% 
Bac +1 à Bac +3 : 48% 
Bac +4 et plus : 53% 
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Membre du comité des organisations dans lesquelles la 
personne est/a été impliquée 

26% 

8% 

66% 

Oui, je suis actuellement membre Oui, j'ai été membre Non, je n'ai jamais été membre d'un comité

2/3%  
n’ont jamais été 

membres 
 

parmi lesquelles: 
 

18-34  ans : 69%  
35-54  ans : 72% 
55-75  ans : 55% 

 
 
 
 

Q4. Êtes-vous ou avez-vous été membre du comité des organisations dans lesquelles vous êtes impliquée? 

Base: toutes (n=894) 

11 

1/3%  
sont actuellement ou 

ont été membres 
 

Parmi lesquelles : 
 

18-34  ans : 31%  
35-54  ans : 28% 
55-75  ans : 45% 

Jusqu’à second. 1er cycle : 25%  
Bac : 41% 
Bac +1 à  +3 : 34% 
Bac +4 et plus : 36% 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN DO NOT ALTER SLIDE MASTERS – THIS IS A TNS APPROVED TEMPLATE 

© TNS février 2016 04-15-277 

TNS Ilres - Sondage sur la participation des femmes en politique 
Ministère de l’Egalité des Chances 

 
SM 

Activité politique 

6% 

5% 

5% 

84% 

J'ai été politiquement active

Je suis actuellement active

Je projette de devenir politiquement active

Non, ne suis pas / n'ai jamais été et ne projette pas de devenir
politiquement active

10 

8 

25 

45 

51 

0 25 50 75

autres organes

du conseil communal, du conseil

échevinal

de commissions consultatives de

la commune

d'un syndicat

d'un parti politique

Active politiquement Membre  … 

Q5. Êtes-vous active politiquement en ce moment ou avez-vous été active par le passé, respectivement projetez-
vous de devenir politiquement active? 

Q6. Dans quels organes êtes-vous ou avez-vous été politiquement active ou projetez-vous de le devenir? 

 

Base: toutes (n=894) Base: femmes qui sont/ont été actives politiquement (n=128) 

12 
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Motivations  
pour être/devenir politiquement active 
 

6 

8 

10 

16 

21 

51 

0 25 50 75

non réponse

par intérêt

pour lutter contre l'injustice

pour répondre aux besoins des citoyens

pour participer aux discussions

pour changer/améliorer les choses

Q9a. Qu’est ce qui vous a motivée pour être/devenir politiquement active? 

Base: femmes actives politiquement ou qui projettent de le devenir (n=86) 

13 
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Expériences en tant que femme dans la politique 
 

7 

8 

13 

15 

22 

37 

0 25 50 75

un caractère très fort est nécessaire

mauvaise expérience

égalité des chances - pas de problème
en tant que femme

les femmes ne sont pas autant
respectées que les hommes

bonne expérience

rien de spécial

Q9b. Quelles sont vos expériences en tant que femme dans la politique? 

Base: femmes actives politiquement ou qui projettent de le devenir (n=86) 

14 
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Recommandations à une femme désireuse  
de s’engager politiquement 
 

14 

3 

8 

9 

10 

21 

46 

0 25 50 75

non réponse

avoir beaucoup de temps

il faut plus de femmes en politique

il faut un engagement important

ne pas se laisser décourager par les
défaites

il faut se lancer ('fais-le')

il faut s'imposer

Q9c. Que diriez et recommanderiez-vous à une femme désireuse de s’engager politiquement? 

Base: femmes actives politiquement ou qui projettent de le devenir (n=86) 

15 
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Raisons de l’abandon de l’activité politique 
 

7 

7 

10 

13 

15 

15 

22 

33 

0 25 50 75

n'arrivais pas à m'identifier avec les
partis politiques

déménagement à l'étranger

raisons familiales

déception

manque de temps

trop de disputes

pas l'impression de pouvoir réellement
changer quelque chose

trop âgée / à cause de mon âge

Q10. Pour quelles raisons n’êtes-vous plus politiquement active? 

Base: femmes qui ont été actives politiquement, qui ne le sont plus et qui ne projettent pas de le devenir (n=36) 

16 
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Motivateurs potentiels de la participation politique 

17 

Rien ne pourrait  me motiver – aucun intérêt 45% 

Avoir plus de temps à disposition 9% 

Dégradations des conditions de vie 5% 

Si j’étais plus jeune 4% 

Moins de corruption / plus de transparence 4% 

Si je parlais luxembourgeois 4% 

Si meilleure conciliation vie privée/vie professionnelle 3% 

Plus d’honnêteté 3% 

Plus de participation politique des citoyens 3% 

Si plus d’actions politiques que de discours 2% 

Plus de diversité de partis politiques 2% 

Si des gens familiers s’y joignent 1% 

S’il y avait plus de débats constructifs – moins de guerres politiques 1% 

Si j’étais plus informée 1% 

Plus de participation de femmes 1% 

Si on me le demandait 1% 

L’argent 1% 

Autres 1% 

pas de réponse 12% 

Q11. Qu’est ce qui pourrait vous motiver de devenir politiquement active? Quelles conditions seraient à remplir? 

Base: femmes qui ne sont pas actives politiquement, qui ne l’ont jamais été et qui ne projettent pas de le devenir (n=499) 
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4 
Intérêt pour la politique 
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Intérêt pour la vie politique 

19 

22 

24 

18 

14 

42 

32 

37 

29 

28 

33 

33 

39 

7 

7 

9 

12 

1 

3 

4 

6 

par ce qui se passe, par la vie

dans votre ville/la commune

dans laquelle vous habitez

par l'actualité politique

internationale

par la politique nationale

par la politique locale

très intéressée bien intéressée un peu intéressée pas vraiment intéressée pas du tout intéressée

Q7. Dans quelle mesure êtes-vous intéressée …. 

Base: toutes (n=894) 

TOP2 
intéressée 

64% 

43% 

55% 

56% 
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Raisons du non-intérêt  
pour la politique communale et nationale 
 

1 

17 

32 

34 

46 

0 25 50 75 100

non réponse

trop de connivences

à cause de la façon dont la politique est

faite

à cause de la politique même

pas d'intérêt

Q8. Vous dîtes que vous n’êtes pas autrement intéressée par la politique communale et nationale; pouvez-vous indiquer 
et décrire en quelques mots les raisons pour cela? Est-ce lié à la politique même, à la façon de faire la politique ou au 
contenu de celle-ci? 

Base: femmes qui ne sont intéressées ni par la politique communale ni par la politique nationale (n=48) 

20 
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Engagement politique des proches 

21 

oui 
39% 

non 
61% 

33% 

52% 

1% 
7% 

7% 

très positif

positif

négatif

très négatif

aussi bien positif que négatif

ni l'un n'i l'autre

Existence de personnes politiquement 
actives dans l’entourage proche 
 

 

Evaluation de l’engagement politique 
des personnes de l’entourage 

 

Base: toutes (n=894) 

Q12. Y a-t-il  dans votre famille ou cercles d’amis intimes des personnes (hommes ou femmes) qui sont 
politiquement actifs ou qui l’ont été? 

Q13. Comment évaluez-vous l’engagement politique des personnes de votre entourage immédiat que vous venez 
d’indiquer? 

 

Base: existence de personnes politiquement actives dans l’entourage (n=384) 
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Personnes engagées politiquement dans l’entourage 
proche : Qui sont-elles? Quel exemple sont-elles? 

22 

12 

3 

4 

6 

7 

18 

0 25 50

Autres

Mère

Frères et sœurs

Père

Partenaire

Amis

Q14. De qui s’agit-il? Pouvez-vous décrire brièvement où et comment ils/elles sont/ont été politiquement actifs ? 

Q14. Est-ce que ces personnes sont pour vous …. 

Base: existence de personnes politiquement actives dans l’entourage (n=384) 

oui 
39% 

non 
61% 

Existence de personnes 
politiquement actives dans 

l’entourage proche 

 

 

59 

6 

35 

0

25

50

75

100

plutôt un modèle

exemplaire

plutôt un modèle

dissuasif

les deux : modèle

exemplaire et dissuasif
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Actions réalisées par les personnes de l’entourage actives 
politiquement et vues comme modèle exemplaire ou dissuasif 

23 

4 

6 

7 

18 

76 

non réponse

leur preuve de

courage

leur temps

consacré à

l'activité

leurs bonnes

idées/initiatives

leur engagement

pour la société

11 

10 

10 

13 

14 

14 

15 

20 

non réponse

trop de complications

risque de perte des idéaux

pas possible de toujours dire

ce q'on pense

trop de critique négative

la politique est un business

'sale'

peu de reconnaissance

impact trop important sur la
vie privée

Modèle exemplaire Modèle dissuasif 

Base: personnes dans l’entourage politiquement actives et 
qui sont un modèle exemplaire(n=230) 

Base: personnes dans l’entourage politiquement actives et 
qui sont un modèle dissuasif(n=100) 

Q14.1. Pourquoi modèle exemplaire? / Q14.2. Pourquoi modèle dissuasif? 
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Soutien à l’engagement politique au sein du couple 

24 

25 31 13 7 19 5 

vous accorderait tout son soutien vous soutiendrait plutôt vous le déconseillerait plutôt

vous en empêcherait clairement je n'en ai aucune idée non réponse

Q15. Quelle serait l’attitude de votre partenaire si vous vouliez devenir politiquement active ? Est-ce qu’il … 

Q16. Et quelle serait votre attitude si votre partenaire voulait devenir politiquement actif? Est-ce que vous … 

Base: Femmes qui ont un partenaire (n=546) 

TOTAL – 
Soutien 

56% 

33 37 13 4 10 4 

vous lui accorderiez tout votre soutien vous le soutiendriez plutôt

vous lui déconseilleriez plutôt vous l'en empêcheriez clairement

je n'en ai aucune idée non réponse

Attitude du partenaire 

Attitude personnelle vis-à-vis du conjoint 

70% 
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Soutien à l’engagement politique au sein du couple – 
Attitude du partenaire 

25 

25 

26 

25 

23 

31 

38 

32 

25 

13 

11 

12 

18 

7 

6 

7 

8 

19 

14 

20 

20 

5 

6 

4 

6 

Total

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

vous accorderait tout son soutien vous soutiendrait plutôt vous le déconseillerait plutôt

vous en empêcherait clairement je n'en ai aucune idée non réponse

Q15. Quelle serait l’attitude de votre partenaire si vous vouliez devenir politiquement active ? Est-ce qu’il … 

Base: Femmes qui ont un partenaire (n=546) 

TOTAL – 
Soutien 

56% 

64% 

57% 

48% 
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SM 

Soutien à l’engagement politique au sein du couple – 
Attitude personnelle vis-à-vis du conjoint 

26 

33 

30 

36 

29 

37 

42 

36 

35 

13 

9 

12 

18 

4 

1 

5 

2 

10 

8 

9 

14 

4 

10 

2 

2 

Total

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

vous lui accorderiez tout votre soutien vous le soutiendriez plutôt

vous lui déconseilleriez plutôt vous l'en empêcheriez clairement

je n'en ai aucune idée non réponse

Q16. Et quelle serait votre attitude si votre partenaire voulait devenir politiquement actif? Est-ce que vous … 

Base: Femmes qui ont un partenaire (n=546) 

TOTAL – 
Soutien 

70% 

72% 

72% 

64% 
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SM 

L’engagement politique au sein du couple (1/2) 
l’attitude de votre conjoint 

27 

9 

6 

10 

12 

13 

23 

34 

non réponse

partage ses idées

par amour

je lui laisse la liberté de faire
ce qu'il souhaite

je le respecte pour son

engagement

il faut changer les choses

dans le pays

je le soutiens dans ses actes

21 

8 

18 

18 

21 

34 

non réponse

on doit accepter d'être

critiquée tout le temps

trop de corruption

vie de famille/privée en pâtit

trop de stress

trop de temps à y consacrer

Arguments de soutien Arguments de dissuasion 

Base: femmes qui ont un partenaire qui les soutient dans 
leur engagement politique(n=186) 

Base: femmes qui ont un partenaire qui les dissuade dans 
leur engagement politique(n=68) 

Q15. Quelle serait l’attitude de votre partenaire si vous vouliez devenir politiquement active ? Est-ce qu’il … 
Q15.1. Quels sont ses arguments pour vous soutenir? / Q15.2. Quels sont ses arguments pour vous dissuader? 

25 31 13 7 19 5 

vous accorderait tout son soutien vous soutiendrait plutôt vous le déconseillerait plutôt
vous en empêcherait clairement je n'en ai aucune idée non réponse

TOTAL – 
Soutien 

56% 
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SM 

L’engagement politique au sein du couple (2/2) 
votre attitude par rapport à votre conjoint 

28 

13 

4 

6 

7 

8 

14 

19 

29 

non réponse

partage ses idées

je le respecte pour son…

il faut changer les choses…

par amour

je lui laisse la liberté de…

je le soutiens dans ses actes

pour ses compétences

28 

6 

8 

8 

11 

14 

17 

22 

non réponse

trop de stress

pas d'intérêt

problème de communication

on doit accepter d'être…

trop de corruption

vie de famille/privée en pâtit

trop de temps à consacrer

Arguments de soutien Arguments de dissuasion 

Base: femmes qui soutiennent leur partenaire dans leur 
engagement politique(n=214) 

Base: femmes qui dissuadent leur partenaire dans leur 
engagement politique(n=69) 

Q16. Et quelle serait votre attitude si votre partenaire voulait devenir politiquement actif? Est-ce que vous … 
Q16.1. Quels sont vos arguments pour le soutenir? / Q16.2. Quels sont vos arguments pour le dissuader? 

33 37 13 4 10 4 

vous lui accorderiez tout votre soutien vous le soutiendriez plutôt vous lui déconseilleriez plutôt
vous l'en empêcheriez clairement je n'en ai aucune idée non réponse

TOTAL – 
Soutien 

70% 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN DO NOT ALTER SLIDE MASTERS – THIS IS A TNS APPROVED TEMPLATE 

© TNS février 2016 04-15-277 

TNS Ilres - Sondage sur la participation des femmes en politique 
Ministère de l’Egalité des Chances 

 
SM 

A déjà discuté avec le partenaire de l’intention de 
devenir politiquement active – Selon l’âge 

29 

Base: femmes qui ont un partenaire mais qui ne sont pas  actuellement active politiquement (n=525) 

Q17. Est-ce que vous avez déjà discuté avec votre partenaire de votre intention de devenir éventuellement 
politiquement active? 

 

 

5 

4 

4 

7 

8 

1 

6 

11 

14 

9 

14 

19 

73 

76 

76 

63 

0% 25% 50% 75% 100%

TOTAL

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

oui, à plusieurs reprises oui, mais pas souvent à peine, pas vraiment non, jamais
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SM 

A déjà discuté avec le partenaire de l’intention de 
devenir politiquement active – Selon le niveau d’éducation 

30 

Base: femmes qui ont un partenaire mais qui ne sont pas  actuellement active politiquement (n=525) 

Q17. Est-ce que vous avez déjà discuté avec votre partenaire de votre intention de devenir éventuellement 
politiquement active? 

 

 

5 

7 

2 

2 

8 

8 

4 

4 

19 

9 

14 

12 

13 

16 

17 

73 

77 

80 

63 

66 

0% 25% 50% 75% 100%

TOTAL

Jusqu'à

second. 1er

cycle

Bac

Bac +1 à Bac

+3

Bac +4 et

plus

oui, à plusieurs reprises oui, mais pas souvent à peine, pas vraiment non, jamais
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Attitude envers ses enfants à devenir politiquement 
active(s)/actif(s) 

31 

56 
52 

44 
48 

0

25

50

75

100

à mes  filles à mes garçons

oui, je  recommanderais non, je le déconseillerais

Q18. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fille(s) de devenir politiquement active(s)? 
Q19. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fil(s) de devenir politiquement actif(s)? 

 

 

Base: femmes qui ont des enfants (n=390 qui ont des filles / n=392 qui ont des garçons) 
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SM 

8 

6 

10 

13 

18 

18 

31 

0 25 50

non réponse

il faut plus de

femmes en

politique

l'avenir la

concerne

directement

il faut plus de

jeunes en

politique

pour changer les

choses

ce serait sa

décision

il est important

de s'impliquer

19 

9 

10 

10 

11 

16 

34 

0 25 50

non réponse

se serait leur

décision

il faut y

consacrer

beaucoup de…

n'a pas le

caractère pour

être politicienne

n'aboutit à rien

impact négatif

sur vie privée

manque de

sincérité en

politique

Attitude envers la/les filles à devenir politiquement active 

32 

je leur 
recomm
anderais 

56% 

je leur 
déconsei

llerais 
44% 

Q18. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fille(s) de devenir politiquement active(s)? 
Q18.1. Quels sont vos arguments pour les soutenir ? Q18.2. Quels sont vos arguments pour les dissuader? 

 

 

Arguments de soutien Recommandation vs 
dissuasion de la/des filles 

Arguments de dissuasion 
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SM 

23 

4 

8 

14 

16 

19 

19 

0 25 50

non réponse

autre

ce serait sa

décision

c'est bien se

s'engager

contribuer à son

propre avenir

pour améliorer

les choses

pour participer

aux discussions

politiques

36 

5 

6 

7 

12 

18 

20 

0 25 50

non réponse

ce serait leur

décision

impact négatif

sur la vie

privée/familiale

n'aboutit à rien

n'a pas le

caractère pour

être politicien

il faut y

consacrer

beaucoup de…

manque de

sincérité en

politique

Attitude envers le/le fils à devenir politiquement actif 

33 

je leur 
recomm
anderais 

52% 

je leur 
déconsei

llerais 
48% 

Q19. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fil(s) de devenir politiquement actif(s)? 
Q19.1. Quels sont vos arguments pour les soutenir ? Q19.2. Quels sont vos arguments pour les dissuader? 

 

 

Arguments de soutien Recommandation vs 
dissuasion du/des fils 

Arguments de dissuasion 
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SM 

Attitude envers ses FILLES à devenir politiquement 
active(s)/actif(s) – Selon l’âge 

34 

Q18. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fille(s) de devenir politiquement active(s)? 

 

Base: femmes qui ont des enfants (n=390 qui ont des filles / n=392 qui ont des garçons) 

56 

70 

56 

51 

44 

30 

44 

49 

TOTAL

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

Oui, je leur recommanderais non, je leur déconseillerais



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN DO NOT ALTER SLIDE MASTERS – THIS IS A TNS APPROVED TEMPLATE 

© TNS février 2016 04-15-277 

TNS Ilres - Sondage sur la participation des femmes en politique 
Ministère de l’Egalité des Chances 

 
SM 

Attitude envers ses FILLES à devenir politiquement 
active(s)/actif(s) – Selon le niveau d’éducation 

35 

Q18. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fille(s) de devenir politiquement active(s)? 

 

Base: femmes qui ont des enfants (n=390 qui ont des filles / n=392 qui ont des garçons) 

56 

50 

48 

51 

76 

44 

50 

52 

49 

24 

TOTAL

Jusqu'à

second. 1er

cycle

Bac

Bac +1 à Bac

+3

Bac +4 et

plus

Oui, je leur recommanderais non, je leur déconseillerais
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SM 

Attitude envers ses FILS à devenir politiquement 
active(s)/actif(s) – Selon l’âge 

36 

Q19. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fil(s) de devenir politiquement actif(s)? 

 

Base: femmes qui ont des enfants (n=390 qui ont des filles / n=392 qui ont des garçons) 

52 

42 

55 

49 

48 

58 

45 

51 

TOTAL

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

Oui, je leur recommanderais non, je leur déconseillerais
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Attitude envers ses FILS à devenir politiquement 
active(s)/actif(s) – Selon le niveau d’éducation 

37 

Q19. Recommanderiez-vous ou déconseilleriez-vous plutôt à votre/vos fil(s) de devenir politiquement actif(s)? 

 

Base: femmes qui ont des enfants (n=390 qui ont des filles / n=392 qui ont des garçons) 

52 

50 

44 

44 

69 

48 

50 

56 

56 

31 

TOTAL

Jusqu'à

second. 1er

cycle

Bac

Bac +1 à Bac

+3

Bac +4 et

plus

Oui, je leur recommanderais non, je leur déconseillerais
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SM 

5 
Evaluation de 
situations/affirmations  
relatives à la politique 
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SM 

Evaluation : Affirmations concernant la politique (1/3) 

39 

43 

24 

19 

17 

18 

14 

19 

15 

11 

35 

39 

34 

34 

31 

34 

21 

21 

21 

15 

25 

23 

28 

28 

26 

34 

24 

24 

2 

5 

6 

9 

8 

12 

12 

12 

12 

1 

2 

5 

5 

4 

4 

6 

16 

14 

0 

2 

2 

2 

4 

2 

2 

8 

8 

4 

4 

10 

5 

8 

8 

7 

3 

9 

0% 25% 50% 75% 100%

Les femmes sont capables de prendre de bonnes

décisions en politique

La politique est extrêmement importante

Je peux me «réaliser» mieux, m'engager de

manière plus positive dans d'autres choses

J'ai du respect pour la plupart des gens qui

s'engagent en politique

La politique vaut la peine de s'engager

(indépendamment de ma personne)

On peut réconcilier la politique avec la vie de

famille, cela vaut également pour les femmes

La politique n'est pas honnête

Je ne m'y connais pas assez en politique pour

devenir active

Les femmes se sous-estiment quand il s'agit de

faire de la politique

entièrement d'accord d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas d'accord pas d'accord du tout non réponse

Q20. Voici une série d’affirmations concernant la politique, pouvez-vous nous dire pour chacune d’elles dans quelle 
mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord? 

Base: toutes (n=894) 
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SM 

Evaluation : Affirmations concernant la politique (2/3) 

40 

15 

13 

14 

11 

10 

10 

7 

8 

5 

16 

16 

15 

16 

14 

13 

14 

11 

10 

16 

30 

21 

16 

20 

15 

17 

15 

9 

15 

13 

12 

10 

13 

14 

12 

18 

14 

16 

12 

14 

17 

20 

21 

17 

19 

24 

11 

8 

6 

16 

17 

18 

10 

16 

23 

10 

9 

18 

14 

7 

9 

24 

13 

15 

0% 25% 50% 75% 100%

Je ne m'infligerais pas cela (faire de la politique), je n'ai pas

besoin de ça

La politique est une sale affaire

S'il y avait davantage de femmes en politique, on ferait une

meilleure politique

Je ne peux pas prendre le temps d'être active en politique à cause

de ma profession

Je n'ai pas suffisamment confiance en moi pour faire de la

politique

Je ne peux pas prendre le temps d'être active en politique à cause

de ma famille

La politique est faite (réunions et événements) à des moments de

la journée ou de la semaine où je n'ai pas beaucoup de temps

J'ai peur de couler en politique, de subir un échec

Je ne bénéficie d'aucun soutien à la maison pour devenir

politiquement active

entièrement d'accord d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas d'accord pas d'accord du tout non réponse

Q20. Voici une série d’affirmations concernant la politique, pouvez-vous nous dire pour chacune d’elles dans quelle 
mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord? 

Base: toutes (n=894) 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN DO NOT ALTER SLIDE MASTERS – THIS IS A TNS APPROVED TEMPLATE 

© TNS février 2016 04-15-277 

TNS Ilres - Sondage sur la participation des femmes en politique 
Ministère de l’Egalité des Chances 

 
SM 

Evaluation : Affirmations concernant la politique (3/3) 

41 

5 

8 

5 

4 

5 

2 

3 

0 

10 

6 

9 

8 

6 

5 

2 

2 

15 

15 

13 

12 

6 

7 

4 

3 

16 

21 

19 

17 

11 

16 

15 

11 

23 

27 

26 

29 

23 

33 

30 

28 

24 

19 

17 

20 

23 

34 

41 

53 

8 

4 

12 

10 

26 

4 

5 

3 

0% 25% 50% 75% 100%

Au fond, j'aimerais bien m'engager sur le plan

politique

Je ne comprends rien à la politique

Je vote sciemment avant tout pour des femmes dans

les élections communales et parlementaires

Si davantage de femmes étaient actives en politique,

j'oserais également plus facilement devenir
politiquement active

Tant que mon mari / partenaire ne contribue pas

davantage aux tâches ménagères, je ne peux pas
envisager de m'engager activement dans la politique

Les femmes sont beaucoup trop émotives pour faire

de la politique

Les femmes ont mieux à faire que de faire de la

politique

La politique est une affaire d'hommes

entièrement d'accord d'accord plutôt d'accord plutôt pas d'accord pas d'accord pas d'accord du tout non réponse

Q20. Voici une série d’affirmations concernant la politique, pouvez-vous nous dire pour chacune d’elles dans quelle 
mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord? 

Base: toutes (n=894) 
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Evaluation : Affirmations concernant la politique (1/3) 
TOP 2 vs BOTTOM 2 

42 

78 

63 

53 

51 

49 

48 

40 

36 

32 

1 

4 

7 

7 

8 

6 

8 

24 

22 

0 25 50 75 100

Les femmes sont capables de prendre de bonnes

décisions en politique

La politique est extrêmement importante

Je peux me «réaliser» mieux, m'engager de

manière plus positive dans d'autres choses

J'ai du respect pour la plupart des gens qui

s'engagent en politique

La politique vaut la peine de s'engager

(indépendamment de ma personne)

On peut réconcilier la politique avec la vie de

famille, cela vaut également pour les femmes

La politique n'est pas honnête

Je ne m'y connais pas assez en politique pour

devenir active

Les femmes se sous-estiment quand il s'agit de

faire de la politique

TOP 2 BOTTOM 2

Q20. Voici une série d’affirmations concernant la politique, pouvez-vous nous dire pour chacune d’elles dans quelle 
mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord? 

Base: toutes (n=894) 
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Evaluation : Affirmations concernant la politique (2/3) 
TOP 2 vs BOTTOM 2 

43 

31 

29 

29 

27 

24 

23 

21 

19 

15 

27 

20 

20 

33 

37 

39 

27 

35 

47 

0 25 50 75 100

Je ne m'infligerais pas cela (faire de la politique), je n'ai pas

besoin de ça

La politique est une sale affaire

S'il y avait davantage de femmes en politique, on ferait une

meilleure politique

Je ne peux pas prendre le temps d'être active en politique à cause

de ma profession

Je n'ai pas suffisamment confiance en moi pour faire de la

politique

Je ne peux pas prendre le temps d'être active en politique à cause

de ma famille

La politique est faite (réunions et événements) à des moments de

la journée ou de la semaine où je n'ai pas beaucoup de temps

J'ai peur de couler en politique, de subir un échec

Je ne bénéficie d'aucun soutien à la maison pour devenir

politiquement active

TOP 2 BOTTOM 2
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Evaluation : «Je peux me ‘réaliser’ mieux, m’engager de 
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Evaluation : «Je ne m’infligerais pas cela (faire de la 
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Evaluation : «Je ne bénéficie d’aucun soutien à la maison 
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Evaluation : «Les femmes sont capables de prendre de 
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Evaluation : «J’ai du respect pour la plupart des gens qui 
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Evaluation : «S’il y avait davantage de femmes en 

politique, on ferait une meilleure politique» 
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Evaluation : «Si davantage de femmes étaient actives en politique, 

j’oserais également plus facilement devenir politiquement active» 
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Evaluation : «Je ne peux pas prendre le temps d’être 

active en politique à cause de ma famille» 
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Evaluation : «Je vote sciemment avant tout pour des 

femmes dans les élections communales et parlementaires» 

62 

14 

7 

16 

17 

31 

32 

28 

36 

43 

47 

43 

39 

0 25 50 75 100

Je vote sciemment avant tout pour des femmes

dans les élections communales et parlementaires

18-34 ans

35-54 ans

55-75 ans

TOP 2 d'accord opinion - Milieu BOTTOM 2 pas d'accord

Q20. Voici une série d’affirmations concernant la politique, pouvez-vous nous dire pour chacune d’elles dans quelle 
mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord? 

Base: toutes (n=894) 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN DO NOT ALTER SLIDE MASTERS – THIS IS A TNS APPROVED TEMPLATE 

© TNS février 2016 04-15-277 

TNS Ilres - Sondage sur la participation des femmes en politique 
Ministère de l’Egalité des Chances 

 
SM 

Evaluation : «Les femmes sont beaucoup trop émotives 

pour faire de la politique» 
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Evaluation : «Au fond, j’aimerais bien m’engager sur le 

plan politique» 
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Evaluation : «On peut réconcilier la politique avec la vie 

de famille, cela vaut également pour les femmes» 
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Evaluation : «Tant que mon mari/partenaire ne contribue pas 

davantage aux tâches ménagères, je ne peux pas envisager de m’engager 

dans la politique» 
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Q20. Voici une série d’affirmations concernant la politique, pouvez-vous nous dire pour chacune d’elles dans quelle 
mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord? 

Base: toutes (n=894) 
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Evaluation : «La politique vaut la peine de s’engager 

(indépendamment de ma personne)» 
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mesure vous êtes d’accord ou pas d’accord? 
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Evaluation : «Les femmes se sous-estiment quand il s’agit 

de faire de la politique» 
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Evaluation : «Les femmes ont mieux à faire que de faire 

de la politique» 
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Les hommes  
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Manière différenciée de faire de la politique selon le sexe 
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Q21. Est-ce que les hommes et les femmes font la politique d’une manière différente? 

18-34  ans : 58%  
35-54  ans : 75% 
55-75  ans : 81% 

Base: toutes (n=894) 
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Différences dans la manière dont les hommes et 
les femmes font de la politique 
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Q21.1. Quelles différences voyez-vous dans la manière dont les hommes et les femmes font de la politique ? 

Base: femmes qui pensent que les hommes et les femmes font de la politique différemment (n=394) 



3.14 
X AXIS 

6.65 
BASE MARGIN 

5.95 
TOP MARGIN 

4.52 
CHART TOP 

11.90 
LEFT MARGIN 

11.90 
RIGHT MARGIN DO NOT ALTER SLIDE MASTERS – THIS IS A TNS APPROVED TEMPLATE 

© TNS février 2016 04-15-277 

TNS Ilres - Sondage sur la participation des femmes en politique 
Ministère de l’Egalité des Chances 

 
SM 

A qui est accordée la confiance en politique? 
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Q22. En qui avez-vous le plus / davantage de confiance en politique? 

Base: toutes (n=894) 
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Avis personnel sur le système des quotas sur les listes 
de candidats aux élections 

75 

Q24. Quel est votre avis personnel sur le système des quotas, selon lequel la loi prescrit le taux minimal de 
représentation des hommes et des femmes sur les listes de candidats aux élections ? Êtes-vous personnellement … 
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Base: toutes (n=894) 
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Avis personnel sur le système des quotas sur les listes 
de candidats aux élections – Selon l’âge 
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Avis personnel sur le système des quotas sur les listes 
de candidats aux élections – Selon le niveau d’éducation 
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Changement d’avis concernant le système des quotas 
en politique au cours des dernières années 
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Q25. Avez-vous fondamentalement changé d’avis 
concernant le système des quotas en politique au cours 
des dernières années? 

Q25.1. Qu’est-ce qui vous a amenée à changer 
d’opinion? 

Base: toutes (n=894) 


